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Vážení akcionári, podielnici a obchodní partneri, 

 

I keď finančné trhy boli poznamenané viacerými výkyvmi, rok 2016 a mesiac január 2017 hodnotíme 

ako úspešný.  Profesionálnou správou fondov sa nám podarilo eliminovať negatívne dopady, ktoré 

súviseli predovšetkým s prekvapujúcimi výsledkami referenda o vystúpení Veľkej Británie z EÚ 

(Brexit) a  prezidentskými voľbami v USA, a väčšina našich fondov tak dosiahla kladné zhodnotenie. A 

to aj napriek skutočnosti, že sadzby na finančných trhoch dosahovali nulové až záporné hodnoty. 

Najobľúbenejším produktom  uplynulého roka bolo Šikovné investičné sporenie kombinujúce sporenie 

na účte v Slovenskej sporiteľni s investovaním do podielových fondov. Tento produkt je ideálnym 

prostriedkom vytvárania si rezerv na nepredvídané životné udalosti a úspor na dôchodok a vlani si ho 

otvorilo až 40 000 nových klientov. 

Radi by sme Vás informovali, že od začiatku roka 2017 dochádza k niekoľkým zmenám.  Samostatnú 

evidenciu podielových listov od nás prevezme Slovenská sporiteľňa, ktorá je depozitárom našich 

podielových fondov. Súčasne dôjde aj k zmene číselného označenia účtov majiteľov podielových 

listov. Z Vašej strany nie je potrebná žiadna aktivita - presun evidencie prebehne automaticky a nové 

číslo účtu majiteľa Vám Slovenská sporiteľňa oznámi v najbližšom výpise. Uvedené zmeny nebudú 

mať žiaden vplyv na stav Vašich investícií v podielových fondoch Asset Managementu Slovenskej 

sporiteľne. 

Súčasne s presunom evidencie podielových listov dochádza k zmene pri následných investíciách do 

podielových fondov. Podľa nových pravidiel musí byť každá následná investícia vykonaná na pobočke 

a preto už nebude možné investovať priamo prevodom na účet podielového fondu. Ku každej 

následnej investícii bude potrebná písomná žiadosť o investovanie, ktorú môžete podať na 

ktorejkoľvek pobočke Slovenskej sporiteľne. 

 

S úctou 

 
 
 
 
 
Mgr. Dušan Svitek 
predseda predstavenstva  
 
 
 
 
 
 



 

 



 

ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE O SPOLOČNOSTI 
 
OBCHODNÉ MENO 
 
Asset Management Slovenskej sporiteľne, správ. spol., a. s.  
 
PRÁVNA FORMA 
 
akciová spoločnosť 
 
SÍDLO 
 
Tomášikova 48, 832 65  Bratislava, Slovenská republika 
 
IČO 
 
35820705 
 
AKCIONÁR 
 
Erste  Asset Management, GmbH, 100% 
 
PREDMET ČINNOSTI 
 
 vytváranie a správa podielových fondov, 
 riadenie portfólia tvoreného jedným alebo viacerými investičnými nástrojmi v súlade s poverením 

klienta na základe zmluvy o riadení portfólia oddelene od portfólia iných klientov vo vzťahu 
k investičným nástrojom podľa zákona č. 566/2001 Z. z. o cenných papieroch a investičných 
službách, v platnom znení, 

 poradenská činnosť vo veciach týkajúcich sa investovania do investičných nástrojov vo vzťahu 
k investičným nástrojom podľa zákona o cenných papieroch,  

 pri vykonávaní činností podľa § 3 ods. 3 písm. a), b) zákona č. 594/2003 Z. z. o kolektívnom 
investovaní (riadenie portfólia v súlade s poverením klienta na základe zmluvy o riadení portfólia 
alebo riadenie investícií pre fondy vytvorené podľa osobitného zákona) a vo vzťahu k investičným 
nástrojom podľa § 5 písm. g), h), i) zákona o cenných papieroch (termínové zmluvy, opcie, zmluvy o 
zámene úrokových mier) je spoločnosť oprávnená vykonávať túto činnosť len k nástrojom, ktoré sa 
vzťahujú na meny a úrokové miery. 

 
PREDSTAVENSTVO 
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RNDr. Roman Vlček, člen predstavenstva 
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Ing. Karin Uličná 
Ing. Zlatica Rajčoková 
 
KONTAKT 
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OČAKÁVANÝ VÝVOJ A RIADENIE RIZIKA VO FONDE  
Globálna ekonomika počas roka 2016 dosahovala dobré rastové parametre a odolávala správam a 
udalostiam, ktoré spôsobovali krátkodobé výkyvy na trhoch. MMF očakával, že svetové hospodárstvo 
porastie v 2016 o 3,1%, čo je porovnateľná hodnota s minulým rokom. Tento trend pokračoval aj 
v mesiaci január 2017. Pozitívne je aj to, že nenastali revízie rastu smerom nadol a že rozvíjajúce trhy 
nabrali vyššiu dynamiku oproti vyspelým štátom. Začiatok roka začal v znamení strát kvôli obavám o 
spomalenie v Číne a oslabenie čínskeho juanu. Od polovice februára až do mája pokračoval vývoj na 
finančných trhoch v pozitívnych trendoch. Podporou boli stimulačné opatrenia v Číne, flexibilita FEDu, 
podporná politika ECB a rast cien ropy. Pozitívny vývoj jarných mesiacov spomalili špekulácie 
o výsledkoch referenda v UK. Jeho výsledok trhy nakoniec prekvapil, pretože investori očakávali skôr 
zotrvanie Británie v EÚ. Trhy zareagovali na Brexit rastom rizikovejších aktív (akcie, podnikové 
dlhopisy a dlhopisy regiónu rozvíjajúcich sa trhov). Leto sa nieslo v nízko volatilnej atmosfére 
naklonenej v prospech rizikových aktív, jednak vďaka vysokej likvidite, ale aj podpornej politike 
centrálnych bánk (Bank of England znížila úrokové sadzby a Bank of Japan oznámila ďalšie zvýšenie 
štátneho rozpočtu). Neistota začala rásť na jeseň. Americký FED signalizoval, že existujú argumenty 
v prospech zvýšenia úrokových sadzieb. Dvaja najväčší svetoví producenti ropy Rusko a Saudská 
Arábia sa začiatkom septembra dohodli na stabilizácií produkcie ropy, a že budú spolupracovať na 
strategických otázkach týkajúcich sa cien ropy. Cena ropy Brent sa postupne dostala nad úroveň 50 
USD za barel. Po víťazstve Donalda Trumpa v amerických prezidentských voľbách si investori 
masívne osvojili myšlienku, že republikánsky nastavený Kongres zmení aktuálny status ekonomiky 
USA a začne implementovať fiškálne stimuly, znižovať dane a obmedzí reguláciu pre podnikanie. 
Výnosy amerických štátnych dlhopisov výrazne vzrástli a sprevádzali ich do určitej miery aj európske 
dlhopisy. Výsledok decembrového ústavného referenda v Taliansku sa na trhoch prejavil krátkodobo, 
najmä s dopadom na lokálne aktíva (pokles akcií talianskych bánk). Po tom ako došlo v polovici 
decembra k očakávanému zvýšeniu úrokových sadzieb v USA, vzrástli výnosy amerických štátnych 
dlhopisov a americký dolár posilnil voči iným menám. Pozitívna nálada na akciových trhoch 
pokračovala do konca roka.  
V roku 2016 dosiahla väčšina aktív na trhu pozitívnu výkonnosť. Tento trend pokračoval aj v mesiaci 
január 2017. Boli to najmä rizikovejšie dlhopisy, čo bolo dané priaznivým fundamentálnym prostredím 
podporeným centrálnymi bankami a rastúcou cenou  ropy. Najlepší výsledok dosiahli americké 
podnikové dlhopisy v neinvestičnom stupni (17,5%), ďalej štátne dlhopisy rozvíjajúcich sa krajín 
v lokálnych menách (13,2%) a podnikové dlhopisy rozvíjajúcich sa krajín (9,2%). Globálne akcie tiež 
dosiahli nadpriemerný výsledok vo výške 9%. Negatívnu výkonnosť dosiahli štátne dlhopisy krajín 
CEE (-1,7%), nástroje peňažného trhu (-0,2%) a alternatívne investície (-0,1%). 
 
CIELE A METÓDY RIADENIA RIZIKA VO FONDE 
Cieľom riadenia rizika v SPORO Privátnom fonde pravidelných výnosov je monitorovanie dodržiavania 
investičnej stratégie a rizikového profilu v súlade so zákonom č. 203/2011 o kolektívnom investovaní a 
o zmene a doplnení niektorých zákonov, ako aj v súlade so štatútom fondu a internými smernicami 
spoločnosti. Rizikový profil fondu je definovaný v štatúte fondu. Pri riadení rizika fondu sa celkové 
riziko vypočítava záväzkovým prístupom a inými všeobecne uznávanými ekonomicko – štatistickými 
metódami. Pre potreby sledovania rizikového profilu sú denne počítané rizikové parametre fondu. 
Fond investuje peňažné prostriedky najmä do podielových listov hlavného fondu, ako aj do 
doplnkového likvidného majetku, ktorým sa rozumejú peňažné prostriedky umiestnené na vkladoch na 
bežných účtoch a na vkladových účtoch so splatnosťou na požiadanie alebo s lehotou splatnosti do 12 
mesiacov v bankách so sídlom na území Slovenskej republiky alebo v zahraničných bankách so 
sídlom v členskom štáte. Podiel investícií do podielových listov hlavného fondu predstavuje minimálne 
85% majetku vo fonde a maximálne do výšky hodnoty majetku vo fonde. Podiel investícií do 
doplnkového likvidného majetku predstavuje maximálne 15% majetku vo fonde.  Hlavný fond investuje 
minimálne 51% svojho majetku do dlhopisov vydaných obchodnými spoločnosťami („podnikové 
dlhopisy“), vo forme priamej investície do jednotlivých titulov, nie priamo alebo nepriamo 
prostredníctvom podielových fondov alebo finančných derivátov. Okrem toho môže hlavný fond 
investovať do dlhopisov kreditných inštitúcií, medzinárodných štátnych dlhopisov a iných podnikových 
dlhopisov. Tieto cenné papiere môžu byť denominované v EUR alebo iných menách 
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